

**INFORMACIJA O ZAVRŠETKU SUDSKOG SPORA SA SREDNJOM
ŠKOLOM ČAKOVEC**

Čakovec, prosinac 2017.

INFORMACIJA O ZAVRŠETKU SUDSKOG SPORA SA SREDNJOM ŠKOLOM ČAKOVEC

Međimurska je županija od samog njezinog osnivanja podržavala rad Srednje škole Čakovec i njezinu obrazovnu dijelu i u pružanju usluga učeničkoga doma. No kako nije njezin osnivač, nije imala ni zakonske osnove za preuzimanje obveze financiranja te škole. Na osnovi *Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi* (Narodne novine 87/08, 86/09, 92/10, 105/10, 90/11, 5/12, 16/12, 86/12, 126/12, 94/13, 152/14, 7/17) županija je mogla, u većoj ili manjoj mjeri samo sufinancirati školu, što je i činila sukladno svojim proračunskim mogućnostima i to kontinuirano podmirujući sve troškove održavanja nastave tjelesne i zdravstvene kulture pod potpuno istim uvjetima i opsegom kao i za škole kojima je osnivač, a u nekoliko navrata i donacijama iz proračuna. Osnivači škole, Savez baptističkih crkava Republike Hrvatske i Baptistička crkva s pastoralnim centrom Čakovec, smatrali su međutim da njihova škola u odnosu na Međimursku županiju mora biti u istome položaju kao i škole kojima je županija osnivač. Takav stav podupirali su odredbama ugovora koji su, kao vjerska zajednica, potpisali s Republikom Hrvatskom. Ugovor im jamči ravnopravan položaj u odnosu na druge vjerske zajednice u RH u svim segmentima pa tako i u obrazovnome. Republika Hrvatska doista, preko sustava decentraliziranih funkcija, sufinancira srednje škole kojima su osnivači vjerske zajednice i za njih osigurava sredstva županijama u decentraliziranim funkcijama i to za prijevoz zaposlenika i ostale materijalne troškove i za podmirenje računa za smještaj učenika u učeničke domove. U trenutku početne raspodjele decentraliziranih sredstava Srednja škola Čakovec još nije bila osnovana i Međimurskoj županiji za njezin rad nisu bila osigurana sredstva.

Iznos decentraliziranih sredstava kasnijih se godina utvrđuje u odnosu na početni iznos i to prema proračunskim indeksima tako da bi u proračunu decentraliziranih funkcija Međimurska županija sredstva za rad Srednje škole Čakovec mogla naći samo ukoliko se ona u određenom dijelu uskrate svim ostalim školama u županiji. Županija takvo srozavanje standarda ukupnog srednjeg školstva nije mogla prihvatiti i zahtijevala je od nadležnih ministarstava da za rad Srednje škole Čakovec osiguraju potrebna dodatna sredstva u državnome proračunu, dok se o samom sustavu njihove raspodjele i kontrole namjenskoga trošenja bila spremna dogovarati s nadležnim ministarstvom. Ono međutim za 2017. nije osiguralo ni sredstva za plaćanje smještaja učenika u učenički dom Srednje škole Čakovec iako je to niz proteklih godina, s manjim iznimkama, uglavnom činilo. Vjerujući da će problem ipak riješiti, Međimurska je županija bila u stalnoj komunikaciji (prepisci) s Ministarstvom znanosti i obrazovanja, i to na svim razinama i sa svim nadležnim službama, nastojeći argumentirati specifičnost problema financiranja/sufinanciranja Srednje škole Čakovec kao najveće vjerske škole u našoj zemlji.

Iako sa Srednjom školom Čakovec Međimurska županija nije imala nikakvih ugovornih odnosa niti je ikada davala ma kakve suglasnosti ili dozvole za njezin rad, Škola je, zbog izostanka sufinanciranja svoga rada u opsegu koji je ostvaren u drugim vjerskim školama u zemlji, protiv Međimurske županije pokrenula spor pred Trgovačkim sudom u Varaždinu radi isplate 1.199.449,88 kuna.

Međimurska županija u međuvremenu je na svim raspoloživim instancama pokušala osigurati financiranje srednje škole Čakovec pod istim uvjetima koji se primjenjuju i na sve ostale škole koje su osnovale vjerske zajednice. U srpnju ove godine u tim je svojim naporima napokon i uspjela te je, da bi osigurala sufinanciranje Srednje škole Čakovec, Vlada Republike Hrvatske donijela Odluku o izmjeni Odluke o kriterijima i mjerilima za

utvrđivanje bilančnih prava za financiranje minimalnog financijskog standarda javnih potreba srednjih škola i učeničkih domova u 2017 godini (Narodne novine 59/17). Ovim je aktom povećala bilančna prava Međimurske županije za iznos koji joj omogućava sufinanciranje Srednje škole Čakovec i plaćanje troškova smještaja svih učenika u učeničkim domovima na njezinu području. Slijedom toga, Skupština Međimurske županije donijela je Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjih škola i učeničkog doma kojima je osnivač Međimurska županija u 2017. godini u koju je, iako joj nije osnivač, uvrstila i sredstva za plaćanje prijevoza zaposlenika i ostalih materijalnih rashoda Srednje škole Čakovec.

Budući da je financiranje Srednje škole Čakovec riješeno i Škola i njezini osnivači, kao i Međimurska županija, smatrali su da je daljnje vođenje sudske spora bespredmetno te odlučili da spor okončaju vansudskom nagodbom. Međimurska se županija obvezala da će putem decentraliziranih funkcija u skladu s pozitivnim zakonskim propisima i u okvirima koje svojim odlukama o osiguravanju decentraliziranih sredstava namijenjenih srednjem školstvu osigura Vlada RH, nastaviti sufinanciranje materijalnih rashoda Srednje škole Čakovec, a Srednja škola Čakovec da odustaje od svih potraživanja prema Međimurskoj županiji koja su bila predmet spora. Svaka je strana u sporu preuzela podmiriti vlastite troškove nastale u sporu. Međimurska županija, osim rada svojih zaposlenika, poštanskih i prijevoznih troškova za odlazak na ročišta u Varaždin, drugih troškova nije imala.

Na osnovi vansudske nagodbe Srednja škola Čakovec kao tužitelj podneskom je povukla tužbu i tužbeni zahtjev o kojem je ovdje riječ, a Trgovački sud u Varaždinu rješenjem od 20. studenoga 2017. utvrdio da je tužba povučena. Spor je time okončan.

Čakovec, prosinac 2017.

Upravni odjel za društvene djelatnosti

Međimurske županije